

看擒拿格斗 登装甲战车

晚报小记者走进青岛市公安局市南分局人民警察训练基地 体验警营文化

译心研学团
每周有活动,每周都精彩。

参观训练馆、多功能教室、学员宿舍区,观看“动真格”的擒敌拳、最小作战单元警情处置,登上威武装甲车,触摸警用装备和枪械……日前,晚报小记者走进青岛市公安局市南分局人民警察训练基地开展“小小记者进警营”主题开放日活动,通过丰富多彩的形式和内容,小记者们“零距离”感受、“沉浸式”体验公安工作。



小记者们近距离体验警用装备。



小记者们参观了警训基地的誓词墙和训词墙。

高精装备 提升“战斗力”

探秘警营生活,让大家备感兴奋。在民警的带领下,小记者们参观了警训基地的誓词墙、训词墙、体能训练馆、多功能教室、学员宿舍区等区域。在多功能教室,小记者们围绕在桌子前仔细观察先进设备。“多功能教室的每台桌子上都有一个隐形暗格,只要按动桌上的一个按钮,电脑就从暗格里缓缓出现,真是高级!”青岛枣山小学的段景鑫一边触摸按钮,一边赞叹。

据工作人员介绍,基地多功能教室可同时容纳42名学员上课和进行多媒体、信息化技能应用教学。教室前端装有5平方米大型显示屏,同时放置65英寸触控一体教学显示屏,可满足各种类型的教学使用。学员课桌均为可折叠式电脑学习桌,桌椅可以根据教学需要进行移动,设置成小组竞赛、分组讨论等不同样式。每个学员学习桌内配置的电脑均可与教室前端大型显示屏相连,既可实现单人网上训练、网上考试,又有助于课堂上教官与学员之间、学员与学员之间交流互动。既便于教学,又节约空间。

随后,小记者们来到体能训练馆,这里设有单双杠等训练器械,可供参训学员开展队列礼仪训练、最小作战单元现场处置训练、武器使用流程训练以及简易体能训练。训练场大屏幕,不仅可显示标语,还可组织参训学员室外观看视频,用以加强培训班学员党性教育、丰富文化生活。基地技能体能训练馆有双杠机、跑步机、卧推架、杠铃架等健身器械15套,可供学员培训期间锻炼身体、强化体能。“当我踏入大门看到警察叔叔们手持95式突击步枪,笔直地站在两侧,瞬间一股安全感和神圣感包围着我。”“他们有着特殊的信仰,有着不怕牺牲的精神,是我心中的英雄。”青



小记者们合影留念。于娜 摄

岛枣山小学的徐睿霆和其他小记者们赞叹不已。

实战演练 为平安“加码”

“十分简朴”“干净整洁”“被子叠得像豆腐块”……小记者们来到基地宿舍发出阵阵惊叹。“我回家也要好好收拾一下我的房间。”青岛枣山小学的段景鑫环顾宿舍四周,其他小记者有的爬上床梯有的抚摸被褥,都表示要向人民警察好好学习。“基地宿舍可供43名学员住宿。其中,男学员宿舍楼可供30名学员住宿,每层楼有宿舍7间,普通间可住2人,大房间可住3人,并设有公共浴室和卫生间。”工作人员一边带小记者参观一边介绍,“房间内装有中央空调,配有木床、床头柜、衣橱等家具和被褥,床铺布局参照宾馆客房模式。女学员宿舍楼可供13名学员住宿,宿舍4间,设有公共浴室和卫生间。”

参观结束后,小记者们集结在操场,认真观看了特巡警大队展示的擒敌拳、分局实战教官团队展示的最小作战单元警情处置科目。踢、打、摔、擒……各式动作,势如猛虎,招招制敌、整齐连贯、行云流水,让小记者们大开眼界,现场响起小记者们此起彼伏的掌声与尖叫声。“特巡警叔叔们为我们展示的军体拳,动作整齐划一。模拟处置突发事件,他们的动作勇猛迅速。”青岛枣山小学的徐睿霆一边鼓掌一边称赞。“警体拳十分威武,只见特巡警叔叔手握警棒,听着号令,打起了警体拳。最吸引我的是制服劫匪的场面,警察赶到,拿着武器与劫匪搏斗,三两下就把劫匪给制服了。”青岛枣山小学的段景鑫认真观看表演。“面对狡猾的犯罪分子,特巡警叔叔临危不惧,果敢出击,利用‘盾、棍、叉’很快便将犯罪分子制服。”青岛平安路第二小学的韩承昱表示,特巡警的神勇表现征服了小记者们。

登上战车 感受“警民一心”

活动中,教官们穿插互动体验环节,小记者们近距离体验了警车、警用装备,大家既学习了安全防范知识,还了解了警用枪械的基本知识和使用技巧。小记者们深刻地感受到警察这个职业肩负的责任和使命,表达对警察叔叔们的崇高敬意。

“我见到了许多武器装备,有警用棍棒,钢叉、盾牌、强光手电、防弹衣、防弹头盔、无人机等。我印象深刻的是警用盾牌,因为它分有不同的种类,有方盾、圆盾、长盾还有钢化盾。让我最意想不到的就是我居然摸到了95式突击步枪,那重量和手感是我在书中感受不到的。”青岛枣山小学的徐睿霆赞叹道。“我有幸近距离接触警用武器,了解到伸缩警棍体积小、携带方便,特巡警叔叔在平时巡逻遇到危险时使用警棍震慑犯罪分子,可见他们面对的环境有多么危险。”青岛平安路第二小学的韩承昱感知警察工作不易。

小记者们在民警的帮扶下登上装甲战车,体验实战场景,感受警民一心。“在装甲车面前我感觉自己好

渺小,这车真霸气。装甲车上有很多的配件,包括联系设备、保险箱、急救包等。特巡警叔叔告诉我们,这个装甲车可以挡住机枪的扫射。我推了一下装甲车的门真是纹丝不动,真重啊!”青岛枣山小学的徐睿霆表示,这次活动让他大开眼界,意识到警察叔叔们的辛苦。“装甲车的玻璃有两层,还是防弹的。轮胎居然都和我一样高了,十分威武。”青岛四方小学的侯杰译看到装甲车后不由自主地感叹,特巡警已经那么厉害了还要天天不停地训练,保护人民安全,真辛苦!“想想我们现在安宁的生活,每天晚上能躺在床上安逸地睡觉可都是他们的功劳,让我们向民警致敬!”青岛枣山小学的段景鑫说。

近年来,市南分局党委紧紧围绕“突出实战实用实效,坚持从高从严”的战训理念,全面加强队伍的思想淬炼、政治历练、专业训练和实战锻炼,倾力打造一流的训练基地。活动结束,小记者们依依不舍,纷纷表示,通过本次开放日活动近距离感受了公安警营文化,增进了对公安工作的理解和认识,看到公安民辅警的良好精神风貌,提升了安全感满意度。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜 刘卓毅
小记者 徐皓轩 徐睿霆 段景鑫 韩承昱 侯杰译

小记者手记

致敬心中英雄

徐皓轩(青岛平安路第二小学):警察叔叔为保护人民群众不怕苦、不怕累、不怕任何难事,有危险时,总是第一个冲上前去。用他们的鲜血和汗水铸就了社会的稳定和安全,使大家生活在无限快乐的蓝天之下。他们天天拿着沉重的武器巡逻,还要应对各种突发情况,我们幸福生活的背后都是他们默默的付出。警察是社会上最辛苦、无私、无畏的一个职业,我向默默付出的他们致敬:你们辛苦了!

韩承昱(青岛平安路第二小学):我从小就有一个当警察的梦想,希望自己能成为一名飒爽英姿的人民警察,因为他们在我心中是庄严、神圣和威武的。经过这次活动,我对警察有了更加深刻的理解,警察的“帅气”不是体现在穿上警服后的飒爽英姿,而是体现在穿上警服后的责任和使命,是在任何困难面前都要把人民群众的生命和利益放在第一位的担当和勇气,正是因为有无数的警察叔叔为我们守护城市的安全,才换来了千千万万家庭的幸福生活,向勇敢的警察叔叔致敬!

侯杰译(青岛四方小学):当上特警,是我人生中的职业目标,帅气的制服,超酷的装备,让我着迷。他们保卫人民,是我心目中的英雄,也是我的榜样,让我无比崇拜。